

# 撑起疫情防控的“半边天”

## ——川汇区七一办七位社区女干部的抗疫风采

□记者 韩志刚 通讯员 李宏伟 文/图

新冠肺炎疫情发生以来，川汇区广大社区干部闻令而行，挺身而出，为城市筑起了一道道严防严控的“铜墙铁壁”。在这支社区干部队伍中，女性占了相当数量。一段时间以来，她们日夜奔波在抗疫一线，撑起了疫情防控的“半边天”。她们是绽放在疫情防控一线的铿锵玫瑰，为社区群众带来阵阵馨香。记者记录下川汇区七一路街道办事处7位社区女干部的抗疫故事，让我们一睹这几位铿锵玫瑰的风采——



**王霞：为疫情防控撑起“半边天”**

王霞，川汇区张庄社区党支部书记。工作中，她一丝不苟、任劳任怨，是一位有着多年工作经验的“老大姐”。

在疫情防控摸排的时候，她及时与有关人员联系，大年初二连夜封堵了10条进出道路，后来又相继封闭了3个出口，仅留一个应急通道供出行，成为最早实现全封闭管理的社区之一。社区干部防控人员不足，她就发动社会力量参与，带领社区“两委”班子、党员干部、志愿者及居民组成联防联控队伍，开启社区群防群控模式，受到省、市、区及办事处督查领导的一致认可。

王霞关键时刻践行初心使命，勇挑重任，为辖区疫情防控撑起了“半边天”。王霞说，任何时候都要紧紧依靠广大人民群众，工作才能顺利推进，也才能尽早打赢这场战“疫”。



**邵素霞：保持清醒头脑直到胜利**

邵素霞，川汇区七一社区党支部书记。她对群众随和又真诚，但性格正直倔强，工作起来一丝不苟，处处显示着女性的认真与细腻。

疫情防控必须高度重视，不能有一丝疏漏。在防控工作中，邵素霞带领社区党员干部对辖区内的1442户居民进行一次次摸底排查，做到不落一户、不漏一人。特别是针对武汉返乡人员，她第一时间掌握其详细信息和健康状况，并及时安排他们居家隔离14天。在此过程中，以一人一台账的方式，全

方位监控隔离人员的防控动态，并为他们提供生活必需品。随着各地有序复工复产，社区抗击疫情工作面临挑战，连续20多天的一线奋战，使她身心疲惫。邵素霞认为，在重要节点，只有坚持才能获得最终胜利，所以她时刻保持着清醒的头脑。



**梁新梅：危险来临勇挑重担**

梁新梅，川汇区文明社区党支部书记。肩负抗疫大任，她认为，最好的办法就是柔情攻坚，在危险来临时不能逃避，必须勇挑重担。文明社区总共3065户，总人口11174人，是七一办人口最多的社区。战“疫”打响时，她任文明社区党支部书记刚刚几个月。

对待群众，她笑语连连、柔情似水、真诚负责。面对个别居民不理解甚至冷嘲热讽时，她耐心劝导、不厌其烦做工作。言语上她对群众温和细腻，行动上也是如此，哪家有困难，她第一时间想办法解决。防疫期间，她做好对“四类人员”的联系管理，照顾特殊群体的就医与生活需求，保障生活物资供应。她用实际行动温暖着社区干群，感化并带动越来越多的志愿者加入到抗疫大军中。



**谭彩虹：为了群众利益作风泼辣**

谭彩虹，川汇区文明社区主任。她性格豪爽，行事作风泼辣大胆。抗疫工作中，若发现社区干部没有做到位，她会毫不留情，当面批评；当发现一些群众不戴口罩，

还找各种理由在外闲转时，她便大声吆喝着让他们尽快回家，不准在外逗留，丝毫不留情面。

文明社区人口基数大，值守任务重，设置了1个大卡点28个值班点，她发动辖区分包局委、志愿者投入到疫情防控中，大家都积极配合，认真处理每一件事。

谭彩虹认为，防控紧要关头，严厉其实是关爱，是对大家生命和健康的高度负责。



**刘珍：尽力把事情做得更完美**

刘珍，川汇区颍河社区主任。关键时刻，她不惧风险、迎难而上。面对风险，她毫不退缩，用责任守护着辖区人民的生命安全与健康，因为她有着为群众办实事的决心和勇气。

疫情排查中，颍河小区内发现有一户是确诊病例的密切接触者，必须居家隔离。刘珍说：“最危险的地方，让我来。疫情当前，辖区群众的健康和生命安全大于天，我必须每天都知道隔离者一切正常才能安心。”刘珍说到做到，她主动担负起监督责任，确保他们隔离期间不出外，每天两次上报体温变化，代办生活必需品。作为颍河社区疫情防控负责人，她经常说的话就是“让我来”“既然干了，就要干好”。她这样说了，也这样做了，而且做得非常完美。



**段秀真：甘当社区安全的“守门员”**

段秀真，川汇区新闻社区主任。

疫情形势严峻时刻，她发挥人熟地熟、社区“活地图”的作用，担负起疫情防控信息员、宣传员、战斗员、服务员等多个角色，甘当社区安全的“守门员”。

在疫情排查初期，很多居民认识不到危险性，排查时并不十分配合，甚至认为社区干部有点小题大作。段秀真并不气馁，她给大家鼓劲儿：“没有喊不开的门，我嗓门大，我来喊门，你们做好登记！”在她的带领下，大家一户一户地敲门，3天时间硬是把辖区2783户、9528人排查了一遍。她每天超负荷地工作，有时还帮同事顶班。如今，新闻社区疫情防控取得阶段性胜利，这里面有着段秀真一班人真诚的努力和心血！



**李莉：扎根一线树立美好形象**

李莉，川汇区周滨社区主任。她做事风风火火，干事总爱冲在最前头。疫情形势严峻时，她扎根防控一线，落实好每一项防控措施，把工作做得细些再细些。

一开始，有的武汉返乡人员不配合，她不顾危险上门劝说；一些居民不听劝告执意要外出，她顶着吵闹耐心做工作；发现隔离人员存在恐慌情绪时，她乐观引导，加油鼓劲；社区缺乏防护物资时，她积极协调，全力解决；抗疫物资运到时，她和大家一起一趟趟搬运。抗疫现场，她冲锋在前，不畏风险，展示了心系群众、筑牢防线、勇担重任的基层社区干部美好形象。

